

ПРИБАЙКАЛЬСКАЯ

Отдельный № газеты у 35 К.
Газетчиков и тор. kiosках

Городской публич-
ной библиотекѣ

ИРКУТСКЪ

ИЗВНЬ

Орган общественно-демократической и социалистической,

издае Прибайкальским Товариществом Кооперативов.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ: Подписная плата принимается на срок не болѣе одного мѣсяца.
УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ: В городѣ на 1 мѣсяц без доставки—4 р. 50 коп.—с доставкой 6 руб., иногородн. 6 руб.
ЦѢНА ОБЪЯВЛЕНІЙ: За строку пегита: впереди текста—90 к.; инотор.—1 р. 10 к., позади текста—75 к.; инотор.—75 коп.

Пріем рукописей производится в помещеніи редакціи.
Присылаемая рукопись редакція просит писать чернилами четко и на одной сторонѣ листа.
Адрес редакціи: Ноторговый отдѣл Т-ва Кооперативов, Большая улица, собственный дом. Пріем от 12 до 2 ч. дня. Телеф. № 33.

В.-Удинское О-во Потребителей „ЭКОНОМІЯ“
с 6-го августа с. г. нов. ст. открыло

бесплатный пріем амбулаторных больных членов общества,

ежедневно от 8 до 10 час. утра и от 5 до 6 час. вечера, кромѣ воскресных и праздничных дней, по предъявленіи членских билетов, которые можно взять в конторѣ „ЭКОНОМІИ“

Пріем будет производиться в помещеніи Правленія Общества: Большая ул., с. д. врачем К. П. ЛЕГКОВЫМ и фельдшером А. Я. ШВЕДЛОВИЧЕМ.

Трудно больные посѣщаются на дому во всякое время дня и ночи.

Акушерская помощь оказывается акушеркой А. И. МЕЛЕЙКОВСКОЙ, проживающей по Большой ул., в домъ О-ва „Экономія“, телефон № 31.

В Нагорной аптекаѣ Ю. Р. Погорельскаго при отпускѣ медикаментов для членов Общества дѣлается скидка 15%.

12-10 Правленіе Верхнеудинскаго Общества Потребителей „Экономія“.

СОЮЗ УВѢЧНЫХ ВОИНОВ ПРИБАЙКАЛЬСКАГО РАЙОНА
Всѣм под'отдѣлам!

К настоящему учебному году в школах мастерских

Портновской, сапожной, переплетной и ичижно-чирочной
может быть принято до 40 человек инвалидов—учеников.

Ученики поступают на полное иждивеніе союза. Всѣ заявленія должны быть направлены в правленіе союза не позже 15-го октября ст. ст.

Предсѣдатель правленія М. Воскобойников.

5-5 ч. №. Секретарь Блишников.

Акціонерное Общество

КОМПАНИА ЗИНГЕР

просит граждан ея должников, на основаніи § 3 подписки о куплѣ в разсрочку, озаботиться внесеніем просроченных остатков долгов в магазины Компаніи Зингер, гдѣ будут выдаваться счета на машины.

Против уклоняющихся от уплаты просроченных остатков долгов Компанія Зингер—вынуждена будет примѣнить § 4 подписки и потребовать уничтоженія договора с возвращеніем машины.

20 9

КОМПАНИА ЗИНГЕР.

БУФЕТ

при клубѣ профессиональных Союзов Торгово-Промышленных Служащих.
(Старое Общественное Собраніе).

ОТПУСКАЕТ

завтраки.

Ежедневно Новинки

обѣды и

Свѣжя провизія.

ужины.

Абсолютная чистота.

Помѣсячно, обѣд из 2-х блюд и ужин 110 рублей. Один обѣд 80 руб.

Кухня под наблюдением Совѣта клуба старшин.

12-10

Совѣт Старшин.

Бюро Торговопромышленнаго Союза

предлагает всѣм торговцам и промышленникам желающим продолжать или возобновить свою торговопромышленную дѣятельность зарегистрироваться в Бюро Союза (Большая Набережная д. Кукель) на предмет составленія списка фирм, подлежащих представленію Уполномоченному по продовольствію и снабженію. 33

Новое Общественное Собраніе.

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ СІОНИСТСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ,
В ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 ОКТЯБРЯ Н. С. 1918 ГОДА

встраивает

КОНЦЕРТ

ПЕТРОГРАДСКАГО КАМЕРНАГО АНСАМБЛЯ

„ЗИМРО“

в составѣ артистов Государственнаго Маринскаго театра, Лауреатов и свободных художников Московской и Петроградской консерваторій: С. БЕЙЛЕЗОН (кларнет), Я. МЪСТЕЧКИН (1-я скрипка), М. РОЗЕНКЕР (2-я скрипка), К. МОЛДАВАН (альт), І. ЧЕРНЯВСКІЙ (виолончель), Л. БЕРДИЧЕВСКІЙ (рояль).

Вся программа составлена из произведеній еврейской народной музыки.

Начало в 8 часов вечера.

Послѣ третьяго звонка, вход в зал не допускается.

Цѣна билетам от 2 до 12 рублей. Предварительная продажа в еврейской библиотекѣ (Большая ул., д. Самсоновой), в день концерта с 11 час. утра до начала концерта в кассѣ Общественнаго Собранія.

Официальный отдѣл

Обязательное постановленіе

по водным путям сообщенія опубликован. в № 2 об. узав. и расп. Вр. Сиб. Прав

1) Никто ни имѣет права покидать службу без разрѣшенія непосредственнаго начальства.
2) Всѣ служащіе и рабочіе должны соблюдать при исполненіи обязанностей строжайшую дисциплину, безпрекословно и точно выполнять всѣ распоряженія, отнюдь не вмѣшиваясь в дѣло управленія.

3) Воспрещается не только угрозами или насиліем, но даже угрозами и увѣщаваніями принуждать кого либо к прекращенію обычных возложенных на него за нитй и работ, а равно призывать к дѣйствіям, могущим повлечь возненія.

4) Безусловно воспрещается во время нахождения в пути судна, созываніе каких бы то ни было митингов, сходов и т. п.

ПРИМѢЧАНІЕ: Судно считается в пути с момента выхода из пункта отправленія и до прибытія к мѣсту назначенія.

5) На судах и в предѣлах беченина митинги, сходки и т. п. допускаются лишь съ особаго каждаго раз разрѣшенія командира судна или берегового агента по принадлежності.

6) Воспрещается самовольная отлучка с работ, а также с борта судна, хотя бы оно находилось на стоянкѣ.

Винные в нарушеніи сего постановленія подлежат в административном порядкѣ аресту до трех мѣсяцев или штрафу до трех тысяч (3000) рублей, причем право наложенія взысканія принадлежит, по предоставленіям начальствующих лиц, Начальнику Воднаго Округа Путей Сообщенія.

Настоящія обязательныя постановленія временныя,—впредь до мнванія военной опасности и наступленія нормальных условий жизни.

Правила вводятся в дѣйствія по телеграфу и вступают в силу с момента объявленія сего.

За Предсѣдателя Совѣта Министров

Министр Внутренних Дѣл В. Крутовскій.

Мин. тр. Туземных Дѣл М. Министр Юстиціи Г. Министр Финансов И. Министр Путей Сообщенія Г. Степаненко.

В.-Удинск, 13 октября.

В единении сила!

Так говорит лозунг, принятый кооперацией, так должна — бы действовать кооперация, объединяя население и усиливая свою мощь.

В прошлом мало кто обращал внимание на этот лозунг и работа кооперативов, эта весьма и весьма нужная для народа работа велась кое-как, через пень-колоду.

Но, как говорят — «нѣтъ худа без добра» и этот момент настал. Идет «худо», которое из напряжений сил может кооперации принести «добро». Мы присутствуем и переживаем великая мировая события и вот ивкоторые из них говорят нам то, что кооперации грозит великая опасность. У кооперации есть враги, это признано уже давно, да и не нами выдуманно. Первый из них — частный капитал и в ходѣ жизни прибавился еще другой — это спекуляция.

Борьба с первым завязана на принципах кооперации, но теперь она входит в форму наивысшаго напряжения.

Кооперация в России существует пятьдесят с небольшим лѣтъ, в Забайкалье же она совсем недавно, развитие ее в прошлом тормозилось всеми возможными средствами и потому она в настоящее время еще слаба силами. Капитал же существует десятки сотен лѣтъ, он в настоящему времени накопил большія средства и борьба с ним предстает очень трудная. Но приемы его в прошлом были не так страшны для кооперации, каковы они теперь. Теперь капитал, чтобы легче и удобнее раскинуть свои сѣти, начинает объединяться, мы получаем известія из крупных городов, что капиталисты объединяют громадные суммы как для закупки и продажи разных товаров, так и для организации промышленности. Не отстают в этом и наши Верхнеудинцы, здѣсь тоже образовалось товарищество из крупных торговцев с большим капиталом. Что будет дѣлать это, с позволения сказать «товарищество» — мы не знаем, так как устав товарищества держится в секрете, но зная что дѣлали торговцы в прошлом, сказать не трудно! Они первым делом будут стремиться свалить кооперацию, засѣвывая им попереки горла; здѣсь они приложат все старанія, даже может быть на первое время в ущерб своим барманам, пустив ниже свои товары, чѣм в кооперативах, чтобы переменить потребителей. Они широко раскинут сѣти кредита, это первое зло в торговле и самый лучший способ заблуждения населения. Тут можно ожидать всех приемов, какие мы видѣли в прошлом.

Но потребитель не должен обманывать себя надеждой, что частный торговец может когда нибудь сдѣлаться его благодѣтелем, потребитель должен сознать и выяснить себѣ пользу кооперации и не идти на удочку частнаго капитала. Для этого он должен крѣпче привязаться к своему кооперативу, передавать ему все свои средства и продукты, ничего не покупать на стороне, хотя бы там предлагали и за половинную цѣну. В настоящий рѣшительный момент руководители кооперативов должны принять все мѣры к выяснению среди населения — сущности кооперации, как народной формы хозяйства, они должны указать населению на очень важный момент в его жизни, когда капитал напрягает все силы к возвращению своего былого величія. Кооперация в данном случае, противопоставляя себя капиталу, не должна давать зажаться его позиции; уж если строить благополучіе, так нужно строить его народу, а не торговцам, как это было раньше. Одним словом в борьбѣ с капиталом кооператива и поддерживающее их население должно стоять тѣсно и сплоченной стѣной и никакие подходы разных «товариществ» не будут страшны народу.

Теперь о спекуляции. Это ненормальное явление ненормальнаго положения товарнаго рынка. Борьба с спекуляцией должна вестись кооперативами по всему фронту. И в этой борьбѣ кооператива должно поддержать само население, только при этой поддержкѣ возможна борьба.

Народ, как и в борьбѣ с капиталом, здѣсь также должен усвоить себѣ вред спекуляции и поддержать кооперативы теми же средствами, что и в борьбѣ с капиталом.

Здѣсь нужно отмѣтить, что спекуля-

ция, родившаяся в нездоровой обстановкѣ как все нездоровое, при наступлении нормальных условий — немедленно должна умереть.

И так, гроза идет. Но «бережного Бог бережет» и если народ примет мѣры к встрѣчѣ нежеланнаго гостя, то в будущем он пенять на себя не будет, а дѣти его благословят за хорошее наследство — крѣпкую организацию.

Начав со слов «в единении — сила» мы к этому единению и призываем население: все и все в кооперативы, объединитесь и увеличивайте мощь народной организации!

Нико.

Амбулаторная медицинская помощь в обществах и предприятиях города Верхнеудинска.

(Окончание).

Картина же докладчиком была нарисована жуткая. Отдѣльнаго помѣщенія для приема больных на завод нѣтъ. Отгорожен какой-то чулан в корридорѣ, гдѣ нѣтъ ни достаточнаго свѣта ни воздуха, но гдѣ очень много грязи, вони и прочих прелестей таких закаульков. Конечно, о какой нибудь койкѣ для тяжело больного никто не думал. Амбулаторный прием ведет ротный фельдшер, который, может быть, и добросовѣстный человек, но по своему этажу и образованию не в силах оказать рациональной медицинской помощи. Кромѣ того, он на первых порах, кажется, кромѣ медицины занимался еще чуть-ли не выдуваніем стекла. А есть-ли врач? Конечно! Декорация должна быть нарисована хорошо. Издадека вид очаровательный, а вблизи — грубый мазок на холстѣ, а то и на желтой бумагѣ! Так и здѣсь. Въѣд несомнѣнный человек, навѣрное, думает, что в таком предпріятіи, как предпріятіе Кобылкина, с большим количеством служащих и рабочих медицинская помощь поставлена хорошо, как будто бы даже все есть. Есть амбулаторія, есть фельдшер и даже врач. Но все это декорация и декорация грубо нарисованная. По существу, все дѣло сводится к формальности. Видимость соблюдена, и довольно! Виною вседу скупности, нежеланію пойти на встрѣчу тому, кѣм существует само предпріятіе — служащим и рабочим. Жаль платить на содержаніе амбулаторіи, жаль отвѣсти отдѣльное помѣщеніе, а тѣм болѣе пострить отдѣльный барачек, жаль платить врагу за работу. За изобразженіе декоративнаго холста врагу платят мизерное вознагражденіе в размѣрѣ 600 рублей в год. За такое вознагражденіе, понятно, соответствующій труд, хотя лучше бы не брать ничего, чѣм брать немного и совсѣм ничего не дѣлать. Въѣд тяжело больные, с которыми в силах справиться фельдшер направляются, все равно, в городскую больницу, гдѣ им оказывается соответствующая помощь тѣм же врачам. За что же плата? Да, рабочий был терпѣлив! Будет терпѣть еще долго!

В послѣднем случаѣ, пожалуй предприниматель, формально прав, — с его стороны как будто все сдѣлано. Большая доля вины падает на представителей медицины, до сего время допускавших такое вѣщное нарушеніе всех требований санитаріи и гигиены.

Будет-ли исправлено такое положеніе, в настоящее время сказать трудно. Ориана, который слѣдил бы за санитарным состояніем и постановкой медицинского дѣла в таких предпріятіях нѣтъ и конструкціи его непредвидится, ожидать, вѣроятно, безнадежно при настоящем соотношеніи сил труда и капитала.

Заканчивая эту замѣтку, новольно хочется привести параллели между организацией медицинской помощи в обществах «Экономія» и на заводѣ Кобылкина. С одной стороны широкій размах, свобода и простор, получая сколько нужно денег, дѣлай все что хочешь, но дѣлай так чтобы все было хорошо! Недостаточно амбулаторіи — будет своя больница. Деньги наши и мы на них стараемся сдѣлать полезное и добродѣло.

С другой стороны убожество, скудность «старый прижим». Деньги мои. Вам их не дадим, даже не необходимо, лучше сдѣлаем хорошо, но дѣлать!

Чрезвычайное Уездное Земское Собрание.

Засѣданіе 3 октября 1918.

В частном засѣданіи чрезвычайнаго уезднаго земскаго собранія, утром 3 го октября, по вопросу о подоходном налогѣ — докладчик Жмуловскій. Послѣ детальнаго обсужденія утверждается в цѣлях обложенія подоходным налогом средняя норма доходности десяти крестьянскаго хозяйства для лиц, не подавших заявленій, в 180 руб. Выясняется принцип и преимущества этого налога пред другими и порядок проведенія в жизнь.

Очередное засѣданіе сѣзда открывається в 12¼ ч. дня докладом Л. И. Воскобойникова — делегата на Обл. Земскій Читинскій Сѣзд о разрѣшеніи там земельного вопроса. Во главу угла этим сѣздом положено рѣшеніе: все декреты совѣтской власти аннулируются, а по этому также и все передѣлы земель, произшедшіе за это время. На сѣздѣ замѣчалась многочисленность бурятскаго элемента и тенденція в сторону охраненія всех преимуществ бурят.

Сегодня в №:

Планы Германіи о восстановленіи монархіи в Россіи. Гибель архивов. Японцы в Россіи. К вопросу о японских банках! Отчет о чрезв. уѣздн. земск. собран. (продолженіе). К событіям в Китаѣ. Антиалкогольный закон в Америкѣ. Обзор совѣтской печати 2) Маленькій фельетон.

СТАТЬИ:

Вмѣсто передовой — «В единении сила».

Маленькій фельетон.

Фомка, засучив рукава, с толстой лоснящейся шеей и быстрыми маленькими глазами, стоя у горячей плиты ворочал большими руками что то дымящееся на сковородѣ.

— Слышь баба, готовь препараты, товар — разгуляй малина!

Повскими, привычными движеніями жаренныя опилки завертываются в махорочную обложку.

И с каждым днем на лѣсопильных заводах опилок становится все меньше и меньше, а на базарѣ «махорки» все больше и больше.

Ванька подкатил на парѣ черных лошадей к небольшой китайской лавчонкѣ, быстро соскочилс козел и вошел в нее.

— Ходя, дай-ка дрыбалызнуть!

И выпив изрядную то тилу ханжи он вышел, снова сѣл на козлы и погнал лошадей.

— Эй! орлы, пошевеливай...

Кони бѣшено несутся, пьяные мозги Ваньки не знают страха и отвѣтственности за неосторожную ѣзду...

А кони несутся...

Иван Иванович человек аккуратный и экономный, купив у Фомки осьмушку махорки и оглядѣвшись вокруг, свернул папиросу и с обычным удовольствіем курящаго человека, переходя улицу «затянулся»... Кашель, горечь и ѣдкій острый дым затмил глаза.

В это время налет пары черных, быстро мчащихся лошадей сбил его с ног, смаял и позола...

А на другой день в отдѣлѣ хроники писали: «неизвестным извозчиком быстро ѣхавшим на черных лошадях сбит с ног и потоптан сильно гр. Ив. Н. у котораго кромѣ того оглоблей выбито два глаза».

Читатель! если вздумаешь идти в город, не забудь дома написать: «Находясь в полном умѣ и сознаніи, с обоими глазами в орбитах»...

Ибо по улицам города не рѣдко бѣшено несутся лошади...

Старик.

К вопросу о японских банках.

По поводу протеста владивостокскаго биржевого комитета против выпуска японским правительством в Сибири особых военных денежных знаков в японских сферах высказываются слѣдующія соображенія:

1) Вопрос о том, нарушаются ли суверенныя права Россіи выпуском в обращеніе в Сибири японских военных банкнот подлежит еще обсужденію. Японское правительство, как и другія, признает, что то или иное государство не может вводить в другой странѣ свои кредитные билеты без согласія послѣдней. Но если остановиться на фактѣ отправкѣ в Сибирь союзнаго экспедиціоннаго корпуса, возникшаго вѣдствіе крайняго осложненія международных отношеній, то с точки зрѣнія международнаго права, этот факт представляет собою из ряда вон выходящее явленіе. В точно таком же духѣ слѣдует разсматривать и вопрос о выпускѣ японских военных денежных знаков. К выпуску этих знаков, конечно, необходимо прибѣгнуть в зависимости от фактической возможности или цѣлесообразности его в данный момент.

2) Пользоваться русскими бумажными рублями, вмѣсто японских военных денежных знаков, невозможно. К тому же покупка русскаго бумажнаго рубля и внезапное повышеніе его стоимости неизбежно и весьма неблагоприятным обра-

дѣло подготовки земельной реформы переходит из рук восточнаго крестьянства в руки областнаго земскаго Управы и переселенческих чиновников. Уѣзды в этом отношеніи лишаются всякой самостоятельности; начатыя по подготовкѣ к реформѣ работы предписано прекратить постепенно, кромѣ самых бозотлагательных.

Ксенжепольскій отмѣчал одностороннюю политику сѣзда в сторону охраненія бурятских льгот, указывает, что это дѣло случайности, так как ввиду недостаточнаго количества гласных от Прибайкалья перевѣс вѣзд бурятскій элемент. Он указывает на незаконность постановленія сѣзда о непризнаніи перемены в земельных надѣлах происшедших за время совѣтской власти, тогда как законом Вр. Сиб. Правительства все земли фактическиаго обладанія должны быть только зарегистрированы.

Участъ этого постановленія сѣзда предрѣшена и в жизнь оно не пройдет.

Пятидесятников предлагает выбрать комиссію из 5 гласных для детальнаго разсмотрѣнія положеній по земельному вопросу, выдвинутых областным сѣздом, с цѣлью выступить во всеоружіи на слѣдующей ея сессіи.

Намѣчается список кандидатов в члены комиссіи: Брилев, Мучкин, Лаборешных, Ксенжепольскій, Бѣлозеров и в цѣль освѣдомленія докладчик Л. И. Воскобойников. Этот состав комиссіи по земельному вопросу и утверждается сѣздом.

Докладчиком от отдѣла прирѣвнн выступает Давыдов.

Дѣло прирѣвнн при переходѣ его в руки земства от совѣтской власти находилось в самом разстроенном состояніи. Управа прежде всего озаботилась выдачей пайков члостям еще не получившим их и увеличеніем размѣров его. Пособія выдаются из остатков в 46 тыс. руб., переведенных на земство с кредитов казенной палаты.

По согласію собранія слово для доклада предоставляется предсѣдателью Правленія союза, увѣчных воинов Воскобойникову.

Оратор благодарит собраніе за списаніе с союза долга болѣе чѣм 3000 руб. и докладывает о дѣятельности союза за истекшій період.

Лучше формой помощи увѣчным воинам — которая и принята союзом — является предоставленіе им профессиональнаго образованія.

Дѣло оказанія помощи инвалидам должно быть рѣшено в общегосударственном масштабѣ, но и земство должно в свою программу внести заботу об оказаніи помощи инвалидам.

Отмѣчал, что совѣтская власть отказывалась от поддержки союза увѣчных воинов, как частной организации, докладчик выражает от имени союза признательность за оказанную помощь Прибайкальскому Ту Кооперативов и земству, давшему союзу заимообразно 12 тыс. р.

Указывая на положеніе пенсіонных ставок Сиб. Вр. Правительством, на то, что на иждивеніи союза находятся несколько круглых сирот — дѣтей война, погибш. на войнѣ, на многочисленныя требованія помощи со стороны семей инвалидов, докладчик затрудняется отвѣтить на вопрос о том, из каких средств союз будет существовать далѣе.

Пятидесятников указывая на то, что Правительство не может в настоящій момент взять всю тяжесть этого дѣла на себя и на земствѣ лежит долг помощи, — говорит — чѣм болѣе трудового элемента, тѣм богаче земство, а как раз на путь труда идет союз увѣчных воинов.

Оратор просит собраніе прибавить и занятые союзом 12 т. к прежним жертвованіям на самыя насущныя нужды, с тѣм, чтобы союз исчислил их на основаніи приюта для дѣтей инвалидов.

По предложенію П. А. собраніе единогласно постановляет: возбудить ходатайство об увеличеніи пособій и пенсій, хотя бы до ставок, выработанных первым Врем. Правительством.

Поднять вопрос чрез областное земское собраніе об оказаніи помощи увѣчным воинам в обще областном масштабѣ.

Обратиться к другим земствам области с призывом об ассигнованіи средств на помощь увѣчным воинам.

Ассигновать 12 тыс. рублей на оборудование приюта для дѣтей инвалидов имени Верхнеудинскаго земства.

Засѣданіе закрывается в 3 часа.

(Продолженіе слѣдует.)

Вниманию Кооператоров!

Прибайкальским Товариществом Кооперативов из Читы получена телеграмма следующего содержания: «Назначенный на 20-е октября, Съезд отложен, просим срочно уведомить об этом кооператоров всего района».

Совет Съездов.

вом отразился бы на экономическом положении самой России.

3) Японское правительство, прибыв в Сибирь к выпуску военных денежных знаков, как к одному из наиболее надежных средств денежного обращения на театре военных действий далеко, конечно, от мысли обратить их в постоянное средство обмена. Оно оказалось вынужденным лишь временно прибегнуть к этому средству под давлением положения вещей в данный момент. К тому же в мелких делах оно в настоящее время рассчитывается русскими бумажными рублями. Иначе, если будет придумано лучшее платежное средство, то японское правительство никогда не откажется принять его.

4) По мнению японских правительственных сфер, заинтересованные круги

японского общества также признают невозможность покупки русских бумажных рублей, как не имеющих определенной ценности. Японские военные денежные знаки введены в силу необходимости, вызываемой современными обстоятельствами. В целях же обогащения и ускорения размена их на японскую монету учреждаются японские банки. Японское общество надеется, что русский народ поймет всю настоятельную необходимость этой меры. Япония не легко было послать в Сибирь свои войска, и она совершенно не имеет ни малейшего намерения нанести оскорбление чести русского народа и, безусловно, выведет свои войска обратно, как только, совместно с русским народом усилиями, будет восстановлен порядок в Сибирии.

национальному совету. Шлю вам и храбрым чехо-словацким войскам чувства моей глубокой преданности. Франция вбьет в самоотвержение и непоколебимую моральную силу ваших храбрых воинов, она не забывает вас. Вам пришлось бороться с великими затруднениями до полного утомления при безконечных потерях, но ваша вера и ваше сопротивление не ослабевают. И Франция испытала в этой войне дни смертельного утомления, но свою твердость она спасла. Союзные подразделения посланы на север через русские пристани на юг к Каспийскому морю, одновременно двинулись от Владивостока итальянцы—все слышим присоединится к своим братьям по оружию чехо-словакам, чтобы разделить с ними труды и помочь им в победе. Когда союзники достигнут на всех фронтах решительных успехов, когда пошатнется коалиция центральных держав, чехо-словаки в течение столь многих месяцев и тяжелых боев подтвердившие свои права на национальное существование упрочат эти права, нанесут полный удар австро-германскому империализму и большевистской анархии. Рембо.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 9 окт. Английский консул в Екатеринбург получил следующую телеграмму. Признание чехо-словацкой Великобритании содержится в двух документах, главным образом, в декларации 9 августа 1918 года, которой чехо-словаки признаны независимыми, чехо-словацкая армия—самостоятельной боевой единицей действующих союзных армий, чехо-словацкий национальный совет—высшим органом управления чехо-словацкими национальными интересами и, вместе с тем, представителями будущего чехо-словацкого правительства с правами высшего авторитета над всей действующей армией. Заявлением 9 сентября 1918 года Великобритания признает, что будущее чехо-словацкое правительство имеет быть сформировано на началах легитимности в основу чехо-словацкого национального совета. Чехо-словацкая армия подлежит главному контролю чехо-словацкого совета по всем делам, за исключением дел входящих в компетенцию союзного верховного главнокомандующего, под верховным командованием которого находится армия. Чехо-словацкому национальному совету предоставляется право принимать участие в союзных конференциях и касающихся чехо-словацких интересов. Чехо-словацкий национальный совет назначает своего представителя, посредством которого соединяется с правительством Его Величества.

ОМСК, 9 окт. Бывшие по распоряжению главноуполномоченного по устройству бьженцев и все бьженские поезда должны направляться в Новоноволаевск, где оборудован распределительный пункт.

Обзор советской печати «Петроградская правда» Свяженик Роста.

ОМСК, 9 окт. Монахи и монахини мобилизованы для тыловых работ.

ИЕРВУРГ. Все районные комиссары издали приказ явиться всем офицерам зарегистрированным и не арестованным по своим комиссариятам для организации всеобщего обучения опоздавшие на одну минуту уплачивают штраф в размере 3 руб. за каждую минуту. Мобилизуются все бывшие унтер-офицеры и ефрейторы и окончившие учебную команду рядовые от 18 до 40 лет для занятия инструкторских должностей в рабочей армии.

Газета «Петроградский вооруженный народ» опубликовывает список заложников, предназначенных к расстрелу в случае нового покушения на вождя пролетариата: бывшие великие князья Романовы, бывшие министры Верховский, князь Шаховской, сербские офицеры Цигерович и Чайкин, правые эс-эры Рума, С. Шрейдер, Афанасьев, издатель «Виржевых ведомостей» Проппер, командир корпуса, Хаш-Нахичеванский Гуссейн Ялиб, жена полковника, Елена Полубояринова и другие. В 4-ой армии раскрыт заговор.

Прибытие членов Всероссийского правительства в Омск.

ОМСК, 9 окт. Сегодня в 10 1/2 час. утра члены Всероссийского правительства прибыли в г. Омск. Встречены членами временного Правительства, отслужено торжественное молебствие с колтвонпреклонением, превозношением многолетия Всероссийскому вр. прав. После молебствия состоялось представление членов дирекции высших чинов гражданского ведомства, представителей иностранных держав, делегации города, земства, союза возрождения центропромышленных, кооперативов и других организаций. Верховнокомандующий обратился к выстроившим на площади войскам с краткой речью; провозгласил здравницу возрождающейся Российской армии. Слова Верховнокомандующего были покрыты дружными «ура» войск и народа. После этого состоялось парад войскам Омского гарнизона; участвовали пехота, казаки, артиллерия, кадеты корпуса, два оркестра музыки. Проходившие перед верховнокомандующим Сибирские войска показали

блестящую подготовку, и имели молодецкацкий вид. Погода великолепная, солнечный день, улицы украшены русскими трехцветными сибирскими бело-зелеными и флагами союзных наций.

ЯРАНСК. В Вятской губ. ликвидирован белогвардейский заговор.

РЫБИНСК. Арестованы и помещены в лагерь для пленных все быв. офицеры, часть расстреляна.

АРДАТОВ. По постановлению в. п. к. расстреляно 4 священника и 302 офицера, сидевших в лагерь. «Красная газета» сообщает, что в ближайшем будущем будет приступлено к организации сети концентрационных лагерей, в которых будут размещены заложники буржуазии. Первый такой лагерь будет в Нижнем Новгороде в пустыном женском монастыре. На организацию лагеря ассигновано 2 с половиной миллиона руб. В Нижнем будет размещено 5 тысяч офицеров.

При комиссия по борьбе с контр-революцией организован отдел по организации красного террора. Газета «вооруженный народ» сообщает, что в Ярославль раскрыт новый заговор, арестовано и расстреляно до 300 офицеров.

Кооперативный отдел.

Кооперат. отдел закупоч. операция на Дальнем Востоке.

Дело пишет: По полученным из достоверных источников сведениям, закупочная операция представителей кооперативов и крупных торгово-промышленных фирм на Дальнем Востоке проходит не совсем удачно, а вследствие разстройства транспорта снабжение Сибирии необходимыми товарами в ближайшее время не внушает никаких надежд.

Открытие книжного кооператива.

Книжный кооператив «Сиб. книги» дело открывется в Иркутске с 10-го октября с. г. на уг. Ивановской и Басинской ул. Кооператив принимает книги на комиссию и приобретает в собственность новые и старые издания.

По Сибири.

К Открытию Государственного Университета.

Комиссия по организации торжества открытия в Иркутске Государственного Университета намерена обратиться к Губ. Комиссару с ходатайством об объявлении дней открытия Университета (15 и 16 октября) внеприсутственными для того, чтобы все население города, свободное от занятий, могло принять участие в намеченных торжествах.

Правление Иркутской студенческой организации обратилось в Комиссию по организации торжества открытия Госуд. Университета с просьбой возбудить перед Начальником Военного Округа ходатайство об освобождении от занятий находящихся в рядах войск студентов в дни открытия Университета.

Керосиновый голод.

Иркутск без керосина. Отсутствие керосина свазалось на переправу на «Звездочку».—Город вынужден был остановить теплоход за неимением керосина и на переправу работает частновладельческий катер «Кучум».

Гибель архивов.

За время владычества большевиков оказался проданным на обертку с пуда драгоценный архив села Тельмы, Иркут. губ., заключающий рукописи, начиная с 1762 года. Еще больше ценный архив расхищен в с. Усть-Уды, хранивший материалы времен Петра Великого и царяны Софии. Начало этому архиву положила ссылка непокорных петровским повстанцам бояр, потомки которых до сих пор населяют Усть-Уду и именуются «крестьянами из боярских дтей».

Японцы в России.

— Временно Сибирское Правительство, узнав о том, что японцы ведут переговоры о покупке Черноских копей, телеграфно распорядилось о недопущении этой продажи. Вследствие этого, японцы входят в предпритие в качестве пайщиков.

— В Хабаровске командир парохода «Сунгари» сообщил начальнику судовой дистанции, что 23 сентября на пароход явились два японских офицера и заявили, что японское командование берет пароход в свое владение. Когда пароход пришел на базу командиров было заявлено, что он с командой свободен и может оставить пароход.

(Сиб.)

К восстановлению сивозного движения.

— С восстановлением сквозного движения поездов до Владивостока на сибирских ж. д., в том числе и на Забайкальской, ожидается введение особого института американских ревизоров-инструкторов для применения американской фазы при посредстве аппаратов «Деспетчета».

(Сиб.)

ТЕЛЕГРАММЫ

Сибирская Телеграфная Ассигновка.

К событиям в Болгарии.

ВЛАДИВОСТОК, 10 окт. По сведениям Асахи Германии двинули в Болгарию пять—восемь дивизий. «Фосинне Цейтунг» утверждает, что в Болгарию организуется германо-фальское министерство.

Оппозиция партии Энвера.

ВЛАДИВОСТОК, 10 окт. Трибуна сообщает о скором прибытии в Швейцарию 13 турецких депутатов для образования партии оппозиционной Энверу, поддерживаемой Визарем Тааллатом.

Антиалкогольный закон в Америке.

ВЛАДИВОСТОК, 10 окт. 29 сентября Американский сенат принял антиалкогольный закон, согласно которого посты 30 июня 1919 г. до конца демобилизации запрещены изготовление, продажа и ввоз пива, вина и водки. Успех закона в конгрессе обеспечен. Срок 30 июля принят, вместо первоначального—первого января 1919 г., по соглашению с Вильсоном, предложившим 1 января 1920 г. из опасения потери казны миллиарда долларов дохода.

Отказ Соед. Шт. от доставки продовольствия Голландии.

ВЛАДИВОСТОК, 10 окт. Государственный департамент Соединенных Штатов ответил отказом на просьбу Голландии одоставить продовольствия пока 400,000 тонн голландских грузов праздно будут лежать в Европейских портах из страха германской угрозы потопления. Америка предлагает Голландии снять с судов Ембарго.

Опрвержение правительствами Китая и Японии слухов о переговорах.

ВЛАДИВОСТОК, 10 окт. Ввиду упорных слухов, будто Япония ведет переговоры о постройке железных дорог на Квантун, Чили, будто японцы обучают китайскую армию, дают займ Китаю на политическая цели под обеспечение сборов вина и табака, Японское посольство в Пекине опубликовало катгорическое опровержение. Китайское правительство их тоже опровергает.

К событиям в Китае.

ВЛАДИВОСТОК, 10 окт. Конференция вождей Юга Китая решила предложать враждебные действия против Сявэра. Английская печать в Китае сообщает, что иностранное посредничество висит в воздухе. Япония не должна принять участия в посредничестве, ввиду недоверия созданного в Китае политикой Тераучи, а также потому что займы Японии позволили Туану вести гражданскую войну. Необходимо предварительное условие—соглашение на отставку Туана.

Планы Германии о возстан. монархии в России.

ВЛАДИВОСТОК, 10 окт. Кели, вздвигший в Европу с поручением Американского правительства выборы, сообщает, что Германия в близком будущем готовит восстановление монархии в России. Несколько великих князей отвергли корону предложенную Вильгельмом, однако кандидат найден. Германия найдет будто бы сильную поддержку своему плану в мифе церкви все более влиятельной.

ВЛАДИВОСТОК, 10 окт. Сведения

американского бюро печати в Вашингтоне. Германия, Австрия, Турция через Швейцарию предложили Вильсоону немедленное перемирие и открытие переговоров о мир. Печать разматривает это, как маневр посеять разногласие между союзниками.

Чрезвычайная следств. комиссия по расслед. Омских событий.

ОМСК, 8 октября. Чрезвычайная след-

ственная комиссия по расследованию Омских событий, продолжает свою работу. Кроме Крутовского и Шатялова опрошен председатель Сиб. Обл. Думы Якушев; сегодня предстоит вопрос министра финансов Михайлова. Товарищем председателя комиссии с правами заместителя на время отсутствия председателя назначен И. Г. Наумин, членом комиссии—генерал Погосский бывший председатель Казанского военно-окружного суда.

Отсутствие связи с Европейск. Россией.

ОМСК, 8 окт. Вследствие повреждения телеграфных проводов никаких сообщений с Европейской Россией сегодня не получено.

К открытию международной границы.

ОМСК, 8 окт. Управляющий китайской таможенной Маньчжурией Львов телеграммой сообщил, что проходящие через таможню грузы больше не задерживаются.

Заседание административного Совета.

ОМСК, 8 окт. В заседании административного совета 7 октября принято постановление об учреждении в состав министерства финансов железнодорожного отдела и тарифного совета. Ассигновано на работы по постройке Троицкой ж. д. 6 миллионов рублей, приняты временное положение о кандидатах на должности узельных комиссаров, утверждено постановление министра финансов об изменении в 1918 году сроков уплаты подоходного налога и о перенесении некоторых других сроков по этому налогу.

Совет все-сибирских кооперативных съездов.

ОМСК, 8 окт. Первая сессия все-сибирских кооперативных съездов обсуждала вопрос об участии кооперации в политической жизни. Принята следующая резолюция: признавая в принципе, что в нормальных условиях государственной жизни, кооперация должна воздерживаться от активной политической деятельности совет находится, что в переживаемый момент когда перед всеми живыми силами страны нашей стоят вопросы борьбы за возрождение государства и создание демократической власти, кооперация не может отказаться от вмешательства в политическую жизнь страны. Имья это ввиду, совет все-сибирских кооперативных съездов предлагает своему правлению поддерживать политическая выступления направленные в возрождению России, утверждению обще-национальной власти стоящей на позиции народоправства.

Телеграмма правительству русского посланника в Токио

ОМСК, 8 окт. От нашего посла в Токио Крупенского вр. правительство получена следующая телеграмма. «Горячо приветствуя образование объединенного Всероссийского правительства, твердо верю, что оно положит начало возрождению родины. Не перестаю указывать союзникам, что возникновение именно такого, правительства наиболее соответствует интересам».

Состав посольства и консульства в Японии и Корее не признал большевиков и нынч остается на местах, неся служебныя обязанности.

ПРКУТСК, 9 окт. Открытие государственного университета назначено на 20 окт. Лекции начнутся 21 октября.

К признанию независимости чехо-словаков.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 9 окт. Член чехо-словацкого национального совета во Владивостоке получил следующее письмо от высшего комиссара французской республики Рембо: «Генералу Сузовому и

Выпуск бланкетов.
— В виду недостатка в крае денежных знаков, Читинское отделение русско-азиатского банка намерено выпустить бланкеты. (Сиб.)

Женский труд.
Съезд профессиональных союзов Алтайской губернии, один из первых обратил внимание на положение женского труда и на необходимость продвижения организуемых мероприятий в женскую рабочую среду. В этих целях съезд привал следующему руководству для всех профессиональных союзов:

— Так как женский труд все больше и больше влчается во все отрасли производства, и некоторые обслуживаются почти исключительно женщинами (как напр., текстильное производство, изготовление готового платья, прислуга и ряд других предприятий), но благодаря отсталости женщин работниц и неспособности их к активному сопротивлению, они эксплуатируются предпринимателями самым бесчеловечным образом, являясь иногда тормозом в борьбе рабочих с капиталистами за улучшение своего положения, — съезд находит необходимым всюду добиваться равной платы за равный с мужчинами труд и начать усиленную культурно-просветительную работу среди женщин, привлекая их в общия рабочие организации, стремясь проводить их представительницу в руководящие органы и организации и организовывать при союзах и их советах особые женские комитеты для скорейшего подвиги самосознания работниц и укрпления классовых позиций пролетариата.

По России.
— Железнодорожное сообщение Петрограда с Москвою прервалось, так как анти-большевистскими отрядами взорвано много мостов и разобрано в разных местах полотно железной дороги.
— Помимо холеры и голода в Петроград и губернии сибери начались сильнейшая эпидемия тифа. Некоторые деревни, в которых население получает лишь по два фунта овса в недвлю, жители вымирают почти поголовно.
— Урал-Сибирью для нужд армии готовится сырья на 30 миллионов рублей.
— В Челябинск вскорь откроется японский земельный банк.

Большевизм справа.
— По распоряжению начальника гарнизона Омска, газета „Дело Сибири“ приостановлена „за статьи противоправительственного характера“, с привлечением редактора ее к ответственности, согласно 1212 ст. Уст. Угол. Судопр.

— Потребованный военной цензурой для просмотра экземпляр издающейся в Томск эстонской газеты „Sibeni Asunik“ возвращен редактору с надписью: „В редакцию. Надлежит представить в русском переводе за подписью редактора. До просмотра русского перевода — печатанию не подлежит. Кор. Карчевский.“

ЗЕМСКАЯ ХРОНИКА.
Медико-санитарный отдл при земской управе в первую очередь решил учредить врачебные участки в Кабанск (при больнице), в Красном Яр, Турятаевой и Ново-Селенгинск. Врачебный ваканси по возможности будут замещены бывшими земскими врачами — бжевцами.
При замещении фельдшерских вакансий преимущество будет отдаваться школьным фельдшерам и фельдшерам — акушеркам. Ротные фельдшера и повивальницы будут принимать, только при отсутствии иных и при условии практического стажя.
С Прибайкальским Товарищ. Кооперативов ведутся срочные переговоры о доставке медикаментов с Востока для земских лечебных пунктов.

Земство возбудило ходатайство перед почтово-телегр. округом об открытии телеграфных отделений в сс. Малета, Мухоршибирь и Батурино. Заведующий земским медико-санитарным отдлом доктор Легков разрабатывает план повторительных курсов для земских фельдшеров уезда.

В непродолжительном времени в Верхнеудинск земская управа созывает совещание с Хоринскою аймачною управою совещание со съезжающими лицами по открытию сельско-хозяйственного училища в Прибайкалье. Управа отстаивает тип средней школы.

В гимназия г. Петровска 13 октября назначены переборы персонала. Вызывает представление от земства.
Мы сейчас лишены возможности дать сведения о событиях в Чит. Председатель областной управы выехал на запад. Земской Управой выдаются добавоч-

ны по содержанию учителям бывших городских церковно-приходских школ.

ХРОНИКА.

Жалобы на японцев: 6 окт. гр. Подановой, проживающей на батарейной площадке рядом с казармой японских войск, заявлено в 4-й участок гор. милиции, что ночью сего числа у нее заколото свинья около 5-ти мфс; она предполагает, что сдвляли это японские солдаты, которые и раньше гонялись за свиньей, когда та подходила близко к казарме; причем осмотром милиции было выяснено, что разрыв нанесенной свинье раны равняется штыку японской винтовки.

Когда потерпевшая в присутствии милиции дала свое заявление находящийся тут же японский офицер грубо кричал ей что-то, что переводчик объяснил, как приказание замолчать. Присутствующие при этом жители Батарейной площади заявляли свое неудовольствие поведением японских солдат которые часто бьют привадом разных скот и когда им указывают на недопустимость этого, грозят кулаками и ругаются.

Заседание Городской Думы 11 окт. 1918 г. Читывается повестка дня. Совычередным заявлением выступает А. Сперанский, сообщающий о намечающемся переводе Уфимского учительского Института в г. В-удинск.

Читывается телеграмма от директора учительского Института г. Уфы с ходатайством о подготовке помещений для интерната и учителей с семьями.

Ввиду отсутствия в городе подходящих зданий, по предложению И. А. Пятидесятникова решено снести по этому поводу о городском самоуправлением Троицкосавска, где предполагается наличие свободных помещений.

По поводу доклада о переоборудовании городских помещений для размещения сборов постановлено оповестить население о переоборудовании и предложить до окончания его вносить налог по окладом 1917 г. Далее следуют доклады комиссий.

Заслушивается доклад комиссии по народному образованию о ходатайстве реального училища и 1-ой женской гимназии взять на счет Городской Управы содержание приготовительных классов, ввиду затруднений, главн. образом финанс. характера.

Решено предложить учебным заведениям повысить плату в приг. классах до 100 руб. в месц, ввиду полного отсутствия средств у города.

Заслушивается вычередной доклад городского головы по вопросу о самоохрании отбывающ, что натуральная самоохрана не отвечает своему назначению и не достигает дла; докладчик указывает на ее затруднительное финансовое и материальное положение и предлагает введение платной самоохраны.

Постановили ввиду того, что комиссия по вопросу самоохраны не закончила своих работ, просить ее посоветить с ршением этого вопроса; выносится пожелание о том, чтобы комиссия пошла на путь платной самоохраны и занялась изысканием средств для этого дла.

Далее из выдвинутых в порядке ршения вопрос в надо отбтвить следующие:

- 1) По вопросу об открытии домов терпимости постановлено категорически высказаться против и не допускать их в черть города.
- 2) По вопросу о выработке таксы для легковых и ломовых извозчиков ршено: увеличить ставки легковых извозчиков, выработанные в апрель с. г. на 50%; выработку же таксы ломовых предложить на разработку Городской Управы.
- 3) Виду заявления директора реального училища с просьбой о делегировании представителя от гор. самоуправления в педагогический совет реального училища, Думой представителем избирается гор. голова Котов.
- 4) В В-удинское участковое по доходному налогу присутствие представителями избираются Бурлаков и Тарбаев.

Театр и музыка.

Как видно культурно-просветительная секция, при клубе Проф. С. Т. П. Служащих, вступила на взрыный путь — осуществления своих высших задач!

10-го октября, т. е. ровно через 2 дня после лекции, об успехе, которой я уже говорил, была поставлена драма из русской бытовой жизни „Обездоленные“ соч. Лаврова.

Нужно отдать справедливость режиссеру, что он талантливо подобрал ансамбль исполнителей, все были на своих местах, некоторые моменты драмы производили сильное впечатление, благодаря талантливому исполнению артистов, типы все продуманы, обработаны, видно, что каждый артист определенными смьлыми штрихами, создавал, творил.

Нельзя не остановиться на игре отдельных исполнителей. Г-жа А. З. Сивикова в роли „Кати“ была неподобна,

безусловно Сивикова обладает талантом: У ней есть широкий размах, видна большая художница. В роли „Васи“, заслуживает внимание, благодаря продуманной игре. Гр. Павтелев в роли „Ионы Христовича“, был на своем месте, приходится задуматься над исполнением роли „Ионы Хрис.“ Павтелев именно создал то, что хотль сказать автор; роль „Ионы Хрис.“

Остальные исполнители драмы, дополнили картину и заставляли зрителя с лихорадочным нетерпением ожидать развязки.

Подводя итоги спектакля приходится сознаться, что как с художественной стороны, так и с материальной, спектакль имел успех.

Я с радостью беру слова свои сказанные в предыдущей заметке, обратно, я вижу, что не умерло еще сознание Профес. С. Т. П. Служащ. На спектакль я видел много товарищей служащих и я радуюсь.

Дай Бог больше таких спектаклей, и наша публика с удовольствием будет посещать театр.

С. Цукочин.

К сегодняшнему концерту Петроградского Камерного Ансамбля „Зимро“.

Ансамбль „Зимро“, в состав артистов Государственного Мариинского театра, лауреатов и Свободных Художников Московской и Петроградской консерваторий, находится в вьднии Центрального комитета сионистской организации в России, и совершает свое турне через Сибирь, Японию в Америку, а оттуда в Палестину. Помимо собрания, обработки и распространения еврейской народной музыки, ансамбль имеет главной целью: 1) Создание Дома Искусств в Палестине, в котором будут сосредоточены все виды еврейского творчества, и 2) образование О-ва „Омонус“ (искусств), куда войдут евреи дветати искусства.

Прямое назначение этого О-ва — оказывать реальную помощь возрождению еврейского народа и страны, а также концентрации еврейского артистического рынка в Палестине. Зимровцы уже побывали во всех городах Урала, Алтая и Запа. Сибири и повсюду продолжают пользоваться огромным успехом не только у еврейских масс, но и у русского общества, которое интересуется и посещает их концерты наравн с евреями.

Объявляется это тм, что помимо исключительного состава исполнителей ансамбля, и интереса к программь исполняемых зимровцами произведений влияютя вообще новым словом в области этнографической музыки.

Кромь еврейской литературы, ансамбль исполняет музыку классическую, еврейскую. В городах Архангельск, Вятка, Омск и Томск, „Зимровцы“ по приглашению Отдлений Русских Музыкальных и Филармонических Обществ давали концерты классической музыки. Возможно, что, и у нас, если время позволит, ансамбль даст концерт из еврейских произведений.

Письмо в редакцию.

Гражданин Редактор!
В № 41 Вашей газеты напечатана статья: „Амбулаторная медицинская помощь в обществах и предприятиях города Верхнеудинска“.

В конце этой статьи неизвестный автор бросает тны на медицинскую помощь рабочим моего завода. Для возстановления истины сообщаю, что врачом при моем заводе в теченй многих лет состоит известный всем старожилам города М. В. Тавский, давно уже состоящий врачом Городской больницы, а фельдшер в прошлом году взят из больницы „Красного Креста“ по рекомендации заведующаго этой больницей К. И. Легкова. Считаю долгом указать и на то, что на моем заводе рабочие с их семействами пользуются бесплатно лечением на дому и в больницах и бесплатно получают лекарства, в то время, как на многих местных заводах, такой помощи рабочие не имеют.

А. Кобылкин.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЪЛ.

Расписание поьздов.

Отправление из Верхнеуд.

Отправляются на Восток:

через день по четным числам почтово-пассажирский № 4—1 ч. 18 м. дня. тов пас. № 22 (каждый день) — 7 ч. 40 м. веч.

Прибывают с Востока:

через день по четным числам почтово-пассажирский № 3—10 ч. 38 м. веч. товаро пас. № 21 (каждый день) — 4 ч. 30 м. дня.

Отправляются на Запад:

через день по четным числам почтово-пассажирский № 3—11 ч. 25 м. веч. товаро-пас. № 21 (каждый день) — 7 ч. 40 м. веч.

Прибывают с Запада.

через день по четным числам почтово-пассажирский № 4—12 ч. 55 м. дня. товаро-пас. № 22 (каждый день) — 6 ч. 56 м. веч.

Поьзда приг. сооб. (В.-удинск. ст. Дивиз.)

| Отпр. из В.-удинск. | Отпр. из Дивиз. |
|---------------------|---------------------|
| № 43—6 ч. 4 м. у. | № 44—7 ч. 15 м. у. |
| № 45—10 ч. 24 м. у. | № 46—11 ч. 00 м. у. |
| № 47—2 ч. 00 д. | № 48—3 ч. 16 м. д. |
| № 49—5 ч. 24 м. д. | № 50—6 ч. 00 в. |
| № 41—11 ч. 15 м. в. | № 42—11 ч. 46 м. в. |

Приб. в Верхнеуд.

| Приб. в Верхнеуд. | Приб. в Дивиз. |
|---------------------|---------------------|
| № 42—12 ч. 6 м. в. | № 41—11 ч. 31 м. в. |
| № 44—7 ч. 35 м. у. | № 43—6 ч. 20 м. у. |
| № 46—11 ч. 20 м. у. | № 45—10 ч. 40 м. у. |
| № 48—3 ч. 36 м. д. | № 47—2 ч. 16 м. д. |
| № 50—6 ч. 20 м. д. | № 49—5 ч. 40 м. в. |

Издатель: Приб. Т-во Кооперативов. Вр. и. об. редактора Н. П. Угрюмов.

Объявления

Даю уроки немецкого и французского яз. Окончила Петроградский Николаевский институт и Педагогические курсы. Троицкая д. Мидлер, второй этаж, телефон № 120, прием с 10 ч. до 12 утра.

Окончившая 8 классов женской гимназии

ГОТОВИТ В МЛАД. КЛАССЫ

Закалтусная ул. № 29, рядом с торговой школой. 3—3

Сим объявляется, что в ВЕРХНЕУДИНСКОЙ МУЖСКОЙ ГИМНАЗИИ, молебн перед началом занятий, состоится 14 октября и ст в 12 часов дня, и начало занятий 15 октября. 2—2 *Затывающий В. Сердитый.*

150 рублей

тому кто оуважет где находится свинья, бля 2-х лет хорошо кормленная, уши больше, на заднюю ногу немного хромает. Кличка „Манька“, ушедшая или уведенная со двора в поведльнии 7 октября. Сообщить в милицию или: угол Базарной и Базарной, дом Борисова — П. С. Племенкову. 2—2

300 рублей

тому, кто укажет, у кого находится мотоциклет фабрика „Вандерер“ за № 232294, и лодочный мотор „Архимедс“ 2 1/2 сил за № 486. Адресовать: гор. Иркутск, Почтовой ящик № 91. 5-3

Утеряна квитанция выданная В. Удинской конторой российского транспортного страхового общества от 20 Апрелья 1918 г. № 668.6478 каковую прошу считать не действительной. Сергйя Андреевич Лапашев. 3—3

Пръзжая особа

ищет место няни или хозяйки. Иркутская, № 12, Войткевич А. К. 2-2

Требуется нухарка,

спросить: кв. Шистер, Лосевская ул., дом Второва. 44

НУЖНА ОПЫТНАЯ ГОРНИЧНАЯ

обращаться в контору А. К. Кобылкина. 3-1

ПРОДАЮТСЯ

дома с надворными постройками за линией. Графская улица № 15. Молдовара, 10—2

ПОКУПАЮ

тряпку холщевую и бумажную (мытую). Предложение Коммерческое подворье № 6, с 4—7 час. вечера. Лично до 11 го сего м-ца. После — письменно: г. Чита, Зейская ул., д. Сивичина, В. П. Федосову, 3—2

Продается

деревянный дом. Базарная № 23. Борисовых. О пивъ справится Думская ул., д. Байбородиной. П. А. Борисова. 2—2

ПРОДАЮТСЯ

комнатные ЦВЕТЫ

Голдобинская, д. Бородиной